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ВАЖНО ИЗВѢСТІЕ.
Спассніе-то на Българи-тѣ 

сдано нріиматъ точкн-тѣкон
то Фонерска-тж патріаршій 
може да издаде ужъ за рѣше
ніе-то па черковнія-тъ Въ
просъ: тѣ трѣба да протесту
ютъ едногласно и съгласно да 
моліжтъ Ц. Правителство да ги
извави за сѣкога отъ това
чуждо за тѣхъ духовенство.
Другояче, онзи кой-то не ся 

ще има ткжка от-отнесе тъи 
говорность 
народа-тъ 
тй си.

прѣдставници-тй си при други-тѣ сили 
едно OKpbiKHflgjWCMo чрѣзъ кое-то по
казало, рѣшителено начина-тъ по ко
го-то Берлшіскія-тъ кабинетъ и’*Віен- 
скія-тъ разумѣватъ да наредіжтъ да- 
нотермански-тѣ работи. Пай послѣ, като 
искарватъ двѣіѣ по горни извѣстія не
точни, увѣряватъ че французко-то пра
вителство, наедно съ англійско-то и ру
ско-то, прѣдставило па Віеппа устни 
забѣлѣжвапія за полза на Данія

Нъ какъ-то и да е за тія постжпки 
на франція, его какво казва единъ вѣстни
къ за намѣренія-та па Пруссія „Млкаръ 
въ документа-тъ кой-то ся подписа на 
Віенна и да не ся намира никоя точка коя-

ли да ся упржтъ у Пруссія. За това 
въ събраніе-то на Кіелъ, прочело ся едно 
прошеніе кое-то искало.Я^гся установи 
едно* общо правителство подъ покрови
телство-го па Пруссія. Чрѣзъ тая ма
ни фестація, благородни-тѣ показватъ че 
желанія-та имъ и интереси-тѣ имъ не 
сж желанія-та и интереси-тѣ на отече
ство-то,и прѣдвиждатъ че това послѣднь о- 
то ще протестува со значително выше- 
гласіе противъ претенціи-тѣ па тая партія.

Увѣряватъ че сж начнали важни прѣ- 
говори между франція и Италія отно
сително за италійски-тѣ работи. Спорс-

рски-тѣ владыци но българскп-тѣ сѣда
лища отъ кои-то ги туьджтъ; повече 
^.гъ*сѣк!)га показах^, на пр?дставите- 

5п-гЬ, че интереса-іѣ кои то имъ сж 
повѣрени трѣба да иматъ по голѣма ва
жность прѣдъ очп-тѣ имъ и че не трѣ
ба да ся прѣдаватъ тъй лъгко въ рж- 
цѣ тѣ на непріятели-тѣ на народа-тъ ни, 
тѣ обявихж на нрѣдставители-тѣ, че слу-

прѣдъ Бога, прѣдъ
11 прѣдъ съвѣсть-

го да 
вьрху 
имали 
та-тж

прѣдупазва правата на Германія 
княжества-та, двѣ-тѣ съюзни сили
намѣреніе да 
грыжа-тж да

бждно-то щастіе на 
Йнъ; уже една нота

оставъътъ на Діе- 
ся изрѣче вьрху 
ІПлесвпгъ Холща- 
коя-то тѣ издали
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Политнч. нзглѣдт».
Дапо-германскія-тъ въпросъ ся на

мира днесъ въ единъ пжть кой то обѣ
щана за напрѣдъ установеніе-то на ми
ръ-тъ, и положеніе-го на политичёски- 
тѣ работи въ срѣдня и сѣверна Евро-

показала расположенія-та имъ, и може 
ся опрѣдѣли че на 8 септемврія ще ся 
отворыітъ на Франкфортъ разглѣжда-

дъ новини отъ Парижъ, тія прѣговори 
нѣмали за цѣль римскія-тъ въпросъ, пъ 
двѣ-тѣ правителства да ся съгласіжтъ 
за да опищожжтъ разбойничество-то. 
По слѣдствіе на това, италійско-то пра
вителство, со съпзволеніе-то на фран
ція, щѣло да проводи войска коя-то да 
захване оная часть отъ пански-тѣ мѣ
ста коя-то ся граничи съ неаполски-тѣ 
области. Увѣряватъ още че неаполскія- 
гъ царь навѣрно іцѣлъ да трьгне отъ

иія-та вьрху тоя важенъ прѣдмѣтъ. О-’Римъ.
баче, кореспондентнна-тъ ни мысли че
гая дата е много ближна, 
не може да залови тоя

като Діета-та 
въяросъ прѣ
па мирътъ пди крайио-то заключеніе 

мжчнотіи-тѣ кои-то още стоятъ за рѣ

па може ся опрѣдѣли какъ го слѣдва.
Прѣговори-тѣ за крайно-то зпклю- 

ченіе на миръ-тъ начнали и вѣроятно може 
да ся свьршжтъ прѣдп 15 септемврія Гер- 
манска-тж Діета щѣля да ся покани да ся 
изрѣче вьрху въпроса-тъ за наслѣдіе-то, 
и двѣ-тѣ голѣми германски сили правяли 
днесъ прѣговори съ федерални-тѣ »пра
вителства за да устаповтжтъ единъ ви
дъ врѣменно правителство въ княжест
ва- та до гдѣ-то ся рѣши въпросъ-іъ 
за наслѣдіе-то. Отъ една-тж и друга-

ся мжчгжтъ да оттж страна щели да
страинктъ колкото е възможно разглѣж- Га-то, поді 
даніе-то на второстжпенни-тѣ въпроси.|Прнглѣдалъ 

за да ся оздрави носкоро.благочпніе то 
,1 достаточно съгласіе въ конфедара- 

ція-тж.

ИталіЙскія-тъ генералъ, Манаброа
отипіълъ на Парижъ и спомо^натъ, на
звать, отъ маркиза де Неволи, сиолучи-

плаваніе не дозволяватъ щото отъ сега 
до тогава прѣговори-тѣ да могжтъ да 
ся свьршжтъ.

По причина на унижителпи-тѣ ус- 
словія за миръ кои-то ся прѣдложили отъ 
двѣ-тѣ германски голѣми сили на Д і- 
пія и пріѣли отъ тая послѣдня-тж, го 
ворпхж че въ Копенхагъ станали нѣ
кой размирія отъ страна на народа-тъ-Тая 
новина ся искарва неточна. Споредъ 
нзвѣстія-та отъ тамо, кога-то отвори 
лъ лично дапска-тж обща Діета, царя-тъ 
ся пріѣлъ со жарки ржкоплесканія и ко
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жба-тж съ коя-то сж натоварени не трѣба 
съ гоя начинъ да ся испълнява и че дѣла-іа 
имъ нь отговарятъ съ съдьржапіе-то и 
съ духъ-тъ на пълномощія-та кои-то п- 
мъ сж дадени отъ страна на народа-тъ.

Дѣйствително, дѣла-та на прѣдставп- 
тели-тѣ сж далечь'отъ да бжджтъ при- 
поржчителии, далеч», сж отъ да отгова- 
рятъ на программа-тж коя-то.сп е съ- 
ставилъ парода тъ отъ толко врѣме. Въ 
много случая, сми были въ състояніе да 
забѣлѣжимъ ненародпо-то поведеніе на 
тія народни ужъ дѣйци. Въ тія случаи, ній 
сми осжждани противонародни постжпки, 
кои-то сж повреждали интереси-тѣ пана- 

, ро іа-тъ ни и кои-то сж дали па въ- 
проса-тъ едно спираніе въ вьрвежа-тъ. 

і Единъ пжть, по едно неразбрано и 
непонимателно поведеніе, тѣ сж имали 

- смѣлость-тъ дапджть да правгжтъ посѣще-

іъ напълно въ служба-тж си. Между 
французско-то правителство и италій- 
ско- то станало едно съгласіе, за да 
ся установи въ Италія една партія, въ 
сжщо то врѣме либерална, умѣренна и

подпръ отваряніе-то на Діета-тж
воиска-тж, пріимапіе-то бы

военна, на коя-то началници-тѣ щѣ.іи
да сж генерали-тѣ Ла Мармора

ло отъ най въсхитителнп-тѣ. Вѣрватъ чг 
общо-то пеіцасгіе ще сближи царя-тъ съ
11

Не прѣставагъ отъ да отдавать на 
Пруссія задни намѣренія кои-то имала за і 
княжества-та ’като ся отнемжтъ отъ Да
нія. француски-тѣ вѣстница най много 
ся боіжтъ това и сиоредъ тѣхъ, Прус
сія тьрсяла или да си присъедини нѣ
кое княжество, какъ-то Лауембурі ъ пли 
да стане покровителка на нового цар
ство кое-то ще ся състави отъ откж- 
снати-тѣ отъ Данія княжества. По слѣ
дствіе на това, увѣряватъ че Франція

и

ніе на фенерскія-тъ патріархъ, кога- 
то народа-тъ по сички-тѣ градове въ о- 
течество-то ни отбѣгва съ пай голѣмо 
вниманіе отъ сѣкакво сношеніе съ фе- 
нерски-тѣ агенти, кога-то іьржествеп- 
по ги е извергналъ и кога-то, въ пъл-

ji номощія-та кои-то е далъ на прѣдста-

ѴІанабреа.
Князь Хумбергъ. бжднія-тъ наслѣдни

къ на италійскія-тъ прѣстолъ іцѣлъ да п- 
де во франція.

Галскія-тъ князь, бжднія тъ наслѣ
дникъ на англійскія-тъ прѣстолъ, нае-
що со жена-тж си. іцѣлъ да иди 
Данія.

іарода-тъ и че скандинависти-тѣ, кои- 
о сжпуватъ съединеніе-то на Данія, 

I Норвегія, като прѣсильътъ данскія-тъ
царь Христіана, да остави прѣстола-тъ 
за полза па княза Оскара, братъ на1 
швецкія-тъ царь, нѣмали никакво щастіе

обявила на съюзпп-тѣ двѣ сили че не 
може да стой много врѣме равнодушна 
прѣдъ едно злоупотрѣбленіе на сила-тж 
и прѣдъ едно нарушеніе на права-та 
на народи-тѣ кои-то сж ся освободили 

чрѣзъ боя-тъ.
Отъ друга страна казватъ че фран- 

дускО'То правителство распратпло до
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въ

да вндіжтъ клопностп тѣ СП ііріѣти отъ 
данскія-тъ пародъ. Пай послѣ върваіъ 
че Данія, подиръ нещастна-тж пагуба 
коя-то е направила ще употрѣби сич- 
кп-тѣ си срѣдства, морални и вещесі- 
веппи, за вътрѣшно-то си развитіе.

Партія-тж на благородпи-тѣ въ Хол- 

щайнъ ся събрала въ Кіель за да раз- 
глѣжда работн-тѣ на отечество-то. За

ли-тѣ си, той е обявилъ чене иска дру
го нищо отъ тѣхъ нъ пълно и съвър
шен но отдѣленіе отъ фенеръ. Другъ пж
ть като да подтвьрдкыъ прѣжня-тж си 
пѵстжпка и за да бжджтъ слѣдствснпи 
въ дѣла-та си, тѣ отиватъ, тайно, скры
томъ отъ народа-тъ, безъ да ги знае 
нѣкой, съ потжчкваніе на спчки-тѣ на
родни права, со забрава на сички тѣ длъ
жности, безъ да ся въспржтъ поне отъ 
съвѣсть тж си на коя-то затжпкватъ дѣ- 
ятелность-тж, тѣ отиватъ. думами, да 
правгжтъ спогаждаше съ феперскія тъ 
патріархъ, тѣ отиватъ да свьрзватъ съ-

Берковчаші не пріѣли фенерскія-тъ 
фанаріотинъ Доротея; читатели-тѣ ші 
це виджтъ тая новина въ днешпа-тж 
ни дописка отъ Цариградъ.

Това дѣло, кое-то ся испълнили съ-
»гечественници-тѣ ни въ Берковица отъ 
тдиа страна показва, че тѣ, какъ-то и съ- 
сѣди-гѣ имъ Софіянци, постоянствуватъ 
въ положеніе то кое-то назіжтъ оіъ 
голко врѣме ивъ расположенія-та Кон
го сж показали отъ давпа още къмь
Ьеперска-тж патріаршія икъмъ агенти-
гѣ й; отъ друга страна,

да въспржтъ да. ся въведе въ княжества 
лнберна-тж конституція отъ 1848, коя- 
то августенбургскія-тъ князъ припозна
ят, и коя-то народа-тъ глѣда като осно-іче 
венъ законъ на княжества-та, тѣ рѣши-въ

гласіе съ него и съ пегови-тѣ за да
подчинитъ народа-тъ подъ него, негли 
съ по тѣжкп условія отъ колко-тона- 
прѣдь. И нос ѣ какъ вѣнчаватт- тѣ тія 
сп постжпки? какви срѣдства употрѣ-
бяватъ тѣ за

то е една блѣ-
скава и дѣйствителена протестація про
тивъ дѣла-та толко на фанаріоти-тѣ 
колко-то и на прѣдставнтели-тѣ.

Да, по ползовито и по основно про- 
гестуваніе не може да бжде отъ онова 
кое-то направихж Берковчани въ тоя

да испълшжтъ онова за

случай. Повече отъ сѣкога тѣ показаха
‘ прѣдставители-тѣ не сж проводени Напрѣдъ кога то 

Царигра/ъ зада настапаватъ фепе подъ

кое-то сж ся обязали? Тѣ пачпаватъ 
отъ настаняваніе-то на нспждени-тѣ фе- 
нерскп владыци по български тѣ сѣда
лища. Наистина, тѣ не можахж да на
мѣритъ по добро начало за дѣло-то 
кое то сж прѣдоріѣли.

Ній казахми че условія-та па дпе- 
шно-то подчиненіе кое-то прѣдставите- 
ли-тѣ и чорбажіп-тѣ сж тайно извър
шили, ще сж по тѣжки отъ прѣжпй-іѣ.

бѣше народа-тъ ни
духовно-то си иго, па народа-тъ



ни бѣше възможно да ся отнеме ось 
това иго, какъ-то видѣхми да стана 
до нѣгдѣ. Патріаршія-тж го бѣше на
мѣрила простодушенъ и безъ никакво 
съзнаніе за народность-тж си и за своя 
тъ собственъ животъ. Тя го бѣше за
владѣла, безъ да иска отъ него да под
пише това подчиненіе и безъ да му на
ложи условія. Тя бѣше присвоила пра- 
ва-та му безъ да познава той стойно- 
сть-тж на тія права.

Но днесъ положеніе-то е съвсѣмъ 
противно-то. Народа-тъ познава права
та си и ся труди сѣкакъ да ги запази; 
народа-тъ съзнава народность-тж си и

юно- Тя го овявява още въ вр- 20 отъ 
пьрва-тж си година и кегли кой, знае ? 
тя е выла направила това тжмно овя- 
веніе за да може да приготви Българи- 
тѣ-и кое-то тя тогава пзвѣстяваше со 
слѣдующи-тѣ думи.

»И тъй по мнѣніе-то на освѣтители- 
тѣ (членове-тѣ на освѣтптелна-тж ко- 
мисія). епчко е вече свьршено и за на
съ друго не остава освѣнъ Безусловно 
да са подчинимъ на Фенерска-тж- па
тріаршія, на коя-то, споредъ казваніе- 
то имъ. хиляда години везропотко сми 
ся покорявали и сми я познавали и сми я 
почитали и тачили. Имали още съ какво

Увѣряватъ че завчера, въ срѣда, ре 
дактора-іъ на Гаи^а-т^ или по до
брѣ, гайдара-тъ, кой-то, вижда ся, да 
е повѣренный въ дѣла-та на Софій
скія-тъ фанаріотинъ, пріѣлъ отъ стра
на на тоя послѣднія-тъ една телеграфи- 
ческа депеша чрѣзіг коя-то му извѣсія- 
валъ че не ё пріѣтъ въ Берковица, і ай- 
дара тъ іцѣлъ да огива при свяіія-тъ 
си патрпкъ за да му посвири пЬсень- 
тж на телеграфа-тъ.

Помніж че едно врѣме, редактора-тъ
па Ѵайда-тк пишеше че 
кацала и на нечисти мѣста.

не иска» да я завьрка съ друга.При да ся .......
сичко това, въ днешцо-то тайно радѣемъ ? lie

да ся лжжрьъ? имали на какво да ся

гиго, в слухтіжтъ да ли ще С11 
іыя лжжп нлп ще ся іпшіятъ за 
ція-тж ви ; това го прашжть за 
сѣнжтъ кой е дописника-тъ ви-
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сгорятъ ? ще принудятъ чорбздј,.
ТЖ МП да МЖ ИСПЖДИ. друго щ0? д

Пчела-тљ
Той кога

Г-не, кога ще ви нпшіж затворы, С1І
аз I,

одая-тж вечеръ, запаліж свѣщь-т.к тѵ 
перде на прозорецъ тъ, и на враГі1‘и 
окачя юргань-тъ, да не свѣти отъ нѣгдѣ 
свѣщь-тж и тъй сѣднж да Вц піпіпд д.

палапва масуря-тъ на мѣхъ-тъ сп, да

ЗЪ сега нещяхъ 
приключеніе не 
перо-то.

Огъ завчера
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можи да ми

като дойдоха

,ІЪ едно 
задьржц

ДОВОЛНО

неніе извършено отъ прѣдставптели-тѣ и 
чорважіп-тѣ въ Цариградъ, пма и усло
вія наложени, кои-то трѣва дася испълпява- 
тъ И ній впдѣхжи че зѣхж да ги испълнява гъ.

Трьгвапіе-то на Софійскія-тѣ Доротея 
за епархія-тж му, снисжодителность-тж, 
коя-то дѣйцц-тѣ иа въироса-тъ ся по
казали къмъ него, като му ся дали при 
поржчителни ннсма за да ся пріеме оіъ 
епархіоти-тѣ си, и по напрѣдъ посѣще
ніе-то кое-то тія ежіціі-тѣ дѣйци на- 
правпхж на Фенерскія-тъ патріархъ, сж 
работи коп-то естественно и явно пока- 
зватъ четѣ гуждатъ свои-тѣ си интереси 
по напрѣдъ отъ онія на народа-тъ, че тѣ 
прѣдпочитатъ права-та си за да стру- 
вать какво-то искать, отъ права-та на 
народа-тъ, кои-то сж святи, кои-то сж 
драгоцѣнни, иъ кои-то ся прѣдали и 
продали!

И намѣрили ся два пувлични органи 
въ Цариградъ—да, два; защо-то дру- 
гія-тъ кого-то ній и народа-тъ мысля- 
хмп за святъ, за народенъ, Гайда-тщ 
влѣзълъ и той въ противозаконно-то съ- 
заклятіе съставено отъ прѣдставители- 
тѣ, чорваджіп-тѣ и Съвн>тника-тъ отъ 
една страна и Фенерска-т,к патріаршія 
отъ друга,— и намѣрили ся, думами, два 
публични органи, два български вѣстни
ка, отъ коп-то едина-тъ ся нарича на
роденъ вѣстникъ: а другія-тъ ся прп- 
поржчва като свѣститель на Българи-тѣ, 
намѣрили ся еди//ъ съвѣтникъ и едипъевѣ- 
ститель даподкрѣпяватъ дѣла-та и намѣре- 
ніята на прѣдставителп-тѣ и на Фенерци-тѣ

Читатели-тѣ ни помньжтъ колко, още 
отъ начало, сми изваждали на лице за- 
дни-тѣ мысли и противонародпи-тѣ роли 
коп-то ся приготвеше Сбвњтника-тв 
дн играе въ черковнія-тъ въпросъ: Дие- 
съ, трѣва да му отдадемь тая пра
вда че той ги изигра до нѣгдѣ; нъ, днесъ 
пакъ, трѣва даму отдадёмъи тая правда 
че той ги изигра за смѣтка на покровители
те сп, а никакъ за вреда на народа-тъ.

/1О.1КО-ТО за Таида-т^ съ най го- 
лѣма жалость овнародвами онова кое-то 
казва царпг.радскія-тъ ни дописннкъ о- 
тносително за поведеніе-то на редакто 
ра-тъ й. Кога-то ся падѣвахми и мы- 
сляхми че въ Цариградъ народа-тъ ни 
пма едничъкъ органъ, кой-то да защи
щава интереси-тѣ му прѣдъ пувлпка-тж 
тоя ежщія-тъ органъ не само удоврявж

„Възмутително угажданіе кога сп на
уми челѣкъ, че везъ друго, малко по 
малко споредъ мѣрка-тж какъ-то кара- 
казанска-тж равотливость ще раскрпва 
епчкн-тѣ свои нови Фази, мй темъ не
замѣтно да ся подчинявани на нея и на 
сичкія неинъ духъ, и пай послѣ ще ста
немъ съвсѣмъ не друго нѣщо освѣнъ 
незамѣтно зрыще пѣсъчецъ» кое-то ще 
ся движи и ще ся вьрти наедно со сп- 
чкіятъ животъ Фенерскп и съ негова духъ.,.

Тогава още, 
да завѣдѣжимъ 
нейни думи не 
сьрдце. „ ній ся 
тогава, отъ гдѣ 
тія черни мысли

ній пмахми случай 
на . Гайда-ш^ че тія 

произлизатъ отъ чисто 
чудимъ, казвахми ній 
сж дошли у Гайдатіж 

, конто излага не за
піега, какъ-то може си го помысли нѣ
кой, нъ серіозно. Нъ ній не ще да п 
кажемъ, какъ-то другъ единъ листъ й 
каза едно врѣме,.че съ това тя пма за
дни мысі ль и че съ горѣказапія-тъ сп 
членъ тя пека да приготвя Бъігари-тѣ 
за тая задня мысъль. Ній отдавамп това на 
едно неточно оцѣненіе на положеніе то.,(1)

Е доврѣ, днесъ, прѣдъ открытія-та на 
цариградскія-тъ ни днписникъ. пій не 
отд авами това на едно неточно оцѣненіе 
на положеніе-то, нъ на единъ прѣдначерта- 
нъ планъ за да ся прііготвятъ Българи- 
тѣ да пріематъ онова кое-то е противно
на интересп-тѣ имъ; днесъ ній не ся
колеваемь да кажимъ на Ѵайда-іп^ оно 
ла кое-то тогава не й казахми,и днесъ 
ній на ся чюдимъ отъ гдѣ сж дошли 
черни-тѣ ймысли кои-то тогава излага 
ше: Гѣ сж пропзлѣзли отъ фенерско- 
то великодушіе!

Кореспондепцін на БЪЛ~

rapcka тж Учела.
Цариград^ 25 Юліи.

Минала тж седмица ви

онова кое-то ся направили народни-тѣ 
ни непріятели, нъ още и става съуча- 
стнпкъ на протпвонароднп-тѣ имъ дѣла 
п повѣренъ въ дѣла-та на испжденъ отъ

казахъ тогава че Софійскій Доротей, 
снабденъ съ припоржчителни писма отъ 
страна на чорбажіп тѣ, на прѣдставп- 
телп-тѣ и на патріархатъ, отиде си за 
Берковица. Сега, нека вп кажіж за не
го нѣкаквп минали работи.

Оіь лани, дякона—тъ му, кой—то стоя
лъ въ тоя градъ, му проводилъ около 
14 хпл. ір. нъ огъ тогава, не му былъ 
пратплъ нпто пара. Прѣди врѣме, Сто-

ли 
ше 
ръ 
та
ся

капе злато? 
че кога ся 
въ Търново 
глѣдалъ се
е

ла-та

вилъ

училъ да

Другъ'.«Жть, той казва-
учалъ да става Гайда-
извилъ му ся вратътъ 

къмъ западъ. Сега като 
става повѣренъ въ дѣ-

па Доротея, дали не му ся е пз- 
вратъ-тъ къмъ рогатія-тъ заливъ

на брѣгове-тѣ на кого-то лѣжп фенеръ ?
За отговоръ на Съвѣтникови-тіь 

бжбартіп. пека ви прпкажж една кжеа 
приказка: Въ Анадолъ. въ едно село, 
мусулмани-тѣ, като ся убѣдили че свѣ- 
тъ-тъ ще баттиса отъ учени-тѣ, улавя- 
тъ та пзбпватъ сички-тѣ такива, кои-то
сж намирали между имъ. По 
мрѣлъ единъ мюсюлманинъ 
нужда за има минъ. Общо 
Гука вьртѣ.іп, тамѣ сукали,

народа-тъ владыка.
Наистина, чудни Бранители има 

Царигрдъ народа-тъ ни за права-та 
и по чудни още прѣдставители!

Зеръ, намѣреніе-то на Гайда-пик

въ
си

за
да влѣзе въ съзаклятіе-то па дѣйци-тѣ 
яа черковпія-тъ въпросъ было отколе'

t «И ѴЩ ПѴВННП

лнета отъ новый вѣстникъ Браните и 
раздалъ ся по одаи-ти, безъ да 
извѣстіе. Единъ вѣренъ мой дойде та јц 
пришепна на ухо-то, чи вѣстницъ павъ 
дошелъ и пишелъ твьрдѣ лошо за пред. 
ставптелп-тѣ, и отъ това ся раЙрдаліі: 
единъ го съдралъ другъ го хвар; гь ц 
пр. Азъ скочпхъ тоя часъ и излязэд 
да кидж что е. Те ги насреща мп единъ 
чорбаджія, носи въ ржка единъ Брани- 
шелъ и вика камь одного пріятеля: що
е това бе отъ васъ, ще опропастите

случай, у- 
та станало 
•замайваше, 
тогози Пи-

выквалп, опогозп приканвали, никой нѣ- 
мало да стане пмампнъ. Апсазданъ сж- 
ртмача-тъ Асо ся появплъ; облачатъ го 
въ имамски дрѣхн и го гуждатъ прѣдъ 
дженазе то. На гроба-тъ, кога-то по- 
койнія-тъ сп давалъ сонъ салаватъ, по- 
пытва имамина-тъ, какво да каже па о- 
пзи свѣтъ ?—Какво да кажешь? Като ка-

въпросъ-тъ бе. ще развалите народа- 
тъ бе, не ви ли срамъ бе, какъвъстоя 
маскаралъкъ бе, какви сж тыя вѣстнпцп, 
какви сж тыя лжжи.—ІП.о выкашъ бе; 
посреща го пріятеля-тъ? имате Съвѣт- 
никъ, вашъ органъ е; ако лжже вѣрой 
опровергайте го, поможете ли? защо 
плащате на редактора-тъ; камила ли го 
е ритала въ уста-тж ? ако е лжжа по
ка го опровергае, ако е 
сж сърдите. Чорбажія-та 
ника-тъ, избърза, слѣзп изъ 
тпде да ся расхожда за

истина защо 
хварли вѣст- 
стжлба-тж, о- 
да му мине,

жешь че Асо е станалъ пмампнъ, тѣ
разумѣетъ какво 
свѣтъ. Толко имъ 

Сбвњтника-тз 
народни тѣ дѣйци

е състояпіе-то на
е доволно.
като покаже кои

те
тоя

сж
в ь Цари градъ, сѣкой

отъ Българи-тѣ ще разумѣе какъ отива 
черковнія тъ вопросъ.

Вижда ся, че прѣдставптели-тѣ за
бъркали твьрдѣ много 
знажтъ вече какво да 
опія кои то ги пытатъ 
въироса-тъ. Днесъ,- тѣ

конціі-’іѣ та не- 
отговорьътъ на 
гдѣ ся намира 

сж разспръснали
слухъ, лжжовенъ, разумѣва ся. какъ-то 
енчки-тѣ имъ слухове, че Ц, Правител
ство щѣло да имъ даде врѣменна не-
зависима іерарщія. До кое ли 
бжде врѣменна ?

/»а.тб-Aaww/ій-
Балкананъ! Балкапанъ !! на

врѣме ще

29 іолія.
какво съ-

ппсахъ и виіетояніе си достигналъ? Нѣма като Ере-

илъ, онзи кой-то едно врѣме бѣше 
станамъ уніятинъ а кой-то е днесъ про- 
тосингелъ на Г. Доротея, като бѣше о- 
тпшълъ на Берковица, вратилъ му до 
около 16 хпл. съ кои-то ся пораспла
тилъ тукъ тамѣ изъ Цариградъ и сна-
бденъ, какъ-то ви казахъ, съ натри-
шки, съ прѣдставителски и съ чорба- 
джискп ппема, пристигна.іъ на Берковица.

(1) Бъл. Пчела бр. 2 год. Ц,

мія другъ да тя оплачи! отъ истина, Г. 
редакторе, не е вече тоя Балкапанъ, 
кой-то го знаете, въ кафене то. въ бер- 
бернпца-тж пли отъ вънъ да сѣднешъ. 
чи да приказвашъ за въпроса, или да 
проговоришь нещо за лредставителитѣ 
или чорбаджіи, да пази Господь, пзвед- 
наждъ спіони-тѣ ще тж обадятъ на чор- 
оаджіп тп; пито на Инквизиція прилича; 
пито на фенерскія кишипіликъ, иезпамъ 
на какво да го уприличж. Еле тія дни отъ 
какъ зехъ да пишж по често за тече
ніе-то на работи-ти полудѣли сж да на
учатъ кой е тоя коресподентинъ па Пче- 
ла-тж, да мж усѣтнктъ живъ ще мж у- 
держтъ. Вишъ да тп кажіж каква низо
сть играятъ. Додатъ папр. при мене пу
стятъ ми една лжжа, отидатъ при дру- 
гиго, отъ кого-то иматъ иіюпё чи ви пи
ше, пустіжтъ нему друга, така при дру-

Ный земахме 
да го четомъ, 
парчета-та на 
тъ и четжтъ.

Бранителя-тъ отидохме 
други отидоха да берать 
съдраныя-тъ да го лепкй-

Уплапш мп ся око-то. Г-не редакторе, 
отъ балкяпански-тѣ интриги п нещж ве
че да ви пиша; ще си загубя хлѣба- 
гъ ами що? Пчела-тж не іж четагъ ве
че тука за друго освенъ дано по вы
раженія-та, по слога-ть, да ви догад^гь 
коресподентина-тъ.

Цариградъ. 29 Юлія.
Завчера на 27 сего въ понедѣліпць' 

отидохъ да си дамъ писма-та на поща- 
гж. Глѣдамъ ся събрали па еднж тум- 
вж нѣколко души и си прпказватъ; азі 
като си придадохъ писма-та приближи 
хъ да послушамъ що е то толко важно 
а то' было пакъ чбрбажиска расправа 
Го излишно’ Г-не, да ви пишгж за та
кова нѣщо, а като немамъ друга нови 
на да представя, благодарете и на рас 
прави.

Кнпжнина-та ни ся убогатя още ( 
единъ вѣстникъ, Турція. Думаніе ся і
вънъ чи 
леніе то 
разнася 
усѣтили

тоя вѣстникъ іце пма благо 
па Ц. Правителство, и ше 
съ почтж тж даромъ; това к 
чорбажіи-ти не загубили вр'

и настанили органъ-тъ сп Съвѣтиика-п 
съ име Турція да ся ііріеме на пощж 
тж; Г-нъ Геновичь Като си донесъл 
вѣстнйка-тъ Турція и го предава, кат 
забѣлѣжва, че споредъ вчера що донесі 
хъ ираде за вѣстпикъ-тъ Іурція, т 
донесохъ го. Ефенди-то го поглѣдал 
така зачудено и му рекълъ- Господню 
Турція ся донесе. Удивленіе-то станал 
взаимно, кога»ся споразумѣли; двама-т 
зачудени, познали си измама-та; отва 
ждатъ горе при директоръ-тъ разпраяі



тЬ му бывше-то. Между това ніе док- 
4е сп прііказвамы и ся чюдимъ, тръг
нахме речи да си отивамы, те тп и Г. 
X. Мина, настоятеля тъ на Съвѣтникіі 
Пій ся усѣтпхмп чи ще нма нѣіцо, по- 
»н-кахмы малко до гдѣ.слезе. Тебелж- 
жа, Г-не редакторе, мене истина : X. Ми
да бѣше ставалъ като чи е пзлѣзълъ 
огъ хамамъ; калаисанъ безъ нишядъръ, 
да му дьржи влага докле е живъ.

Виждъ, Г-пе, чорбажіп-тп какви ра
боти въспріиматъ да правилъ, даже н 
Ц Правителство зеха да подиграватъ.

Забѣлежете чи тая Турція твьрде пла
щи чорбажін тм, незванъ защо?

литѣ стрували и кои-то май много ги 
зачернятъ. Тъй казало и ся че прѣд- 
тавители-іѣ искать отъ Ц. Правител
ство правдини, пакъ сами ги разсипува- 
гъ, като c.Yi съгласяватъ съ фенерска- 
iTY> патріаршія да прѣдаватъ интереси тѣ 
на народа-тъ. За това, тія дни като 
прѣдставптелн-»ѣ ходили при Н. Выс. 
Аали паша, исказило имъ ся енчко по 
ТгЋнко и имъ ся забѣлежпло че Ц. Прави 
телство не може да дѣйствува по на- 
чина-тъ какъ-то дѣйствува гь прѣдстапп- 
тели-гѣ и че тѣхнп-тѣ поетжики да
ватъ подозрѣнія па Ц. Правителство, 
кое-то нѣмало у тѣхъ повѣреніе

Кога-то сички-тѣ тія вѣща имъ ся 
казали, тѣ ся чудили отъ гдѣ ще про- 
исхожда нерасположепіе-то на Царскі- 
я-тъ министаръ къмъ тѣхъ. Тѣ ако не 
знаятъ огъ гдѣ произехожда, вій го зна
ете, каю ви го съобщава мь, само за 
васъ въ забѣлѣжвавіе тукъ доло,

Царпгра^т», 34 Юлія
Миналія-тъ петъкъ, на 24 юлія, ста

нало събрапіе въ Българска-тж черкова 
при Балагъ- .Ірѣдмѣта-тъ на това съ- 
браніе былъ да нзмыслжгъ нѣкой новъ 
источникъ за да ся събиратъ пари. Ра- 
зумѣва ся че събраніе-то е было съ
ставено отъ чорбажін, кои то сж д|іесъ 
■)Ѣ кои-то гуждатъ българскп-тѣ рабо
ти на редъ.

Мыслили, мыслили, та пай подиръ на
мислили да съставнътъ едно дружество 
подъ названіе „Българско ми.іосьрдіе.,, 
Забѣлѣжило ся тамо че Българи-тѣ вече 
мжчно ще даджтъ пари: за книжпци-тѣ 
ся пари събнрахж, за черкова ся съ
бираха, за не зиамь какво ся събира
ха и като, ври сичкотова нищо не ся 
с свършило и не е зѣло основа, каза
ло ся че ври Българи-тѣ вече не ще 
ногжтъ да намѣрилъ отзивъ и че трѣ- 
бало да ся прибѣгно до евроиейци-тѣ. 
За това повикали и г. Ексарха, (кого- 
то, нека го кажж въ скоби, не щжтъ да 
видитъ ужъ), и го пытали да ли щжтъ 
ложи да привлѣкжть вниманіе то па Е~ 
вропейци-'іѣ и да събержтъ отъ тѣхъ 
нѣіцо. Г. Ексархъ ги увѣрилъ че позна
валъ до 100 мина души, кои-то можя- 
ли да даватъ на година по 100—гр.- 
незпамь колко по колко гроша, и тъй 

Габроап, 44 Іюлія.
Хвала Господу, и ные презъ тѣзи де- 

ніе имахмы испытаніе въ Габрово. Бла
годареніе на грыжи-тѣ. на наши-тѣ ро
долюбивы съотечественнііцы, кои-то по 
въпъ живѢиітъ, ные имахмы касметъ да 
чуемъ испытъ за ученицы-тѣ по дырнп- 
тѣ науки:

Въ четвъртакъ на 2-ій Болій испыт- 
вахж сж ученицы-тѣ отъ прпуготови- 
гелны-тѣ училища, кип-то ся намѣрватъ 
подъ вѣденіе-то на учители-тѣ: Василія 
Михова, Калча Иліева и Пенча попъ 
Гаврилова, по слѣдны-тѣ науки:

„ 1. Катихизисъ.
„ 2. Священна Исторія.
„ 3. Географія.
„ 4. Ариѳметика (до дро- 

би-тѣ).
Въ петъкъ на 3-й Іюлія испытвахж 

сж дѣвицы-тѣ на 1-тъ и 2-тъ класове, 
кои-то сж памерватъ подъ вѣденіе-то на 
главны тѣ учители: Илія Хрнстовича и 
Игнатія Иванова, по дырпы-тѣ науки:

нататъкъ.
Какъвъ край е зѣлъ тоя планъ, не- 

знамь. Едвамъ толко паучихъ. защо-іо, 
казалъ ви сыпь и другъ пжтъ, събра- 

нія-та пмъ ся дьржжтъ тайно.
Това казано, нека мпнж сега на о- 

нова кое-то ся върши и става на ви
денъ и явенъ день.

Българи тѣ тука сж во вълнепіе в 
говоріжгъ твьрдѣ злѣ за прѣдставите- 
лп-тѣ. Тѣ искать да даджтъ прошеніе 
на Ц. Правителство, за да пытать прѣд- 
ставители-тѣ гдѣ имъ сж пълномощни- 
тѣ писма, да пмъ искать смѣтка на до- 
сегашпи-тѣ имъ дѣла и да ги пытап 
какво сж вьрпіили до сега. Тъй прѣд- 
ставителп-тѣ сж иамиратъ днесъ въ 
івьрдѣ критическо положеніе п струва 
ми ся че дѣла та коп-то ще покажжтъ 
за оправданіе не ще ся за тѣхна пол
за. Его гдѣ води высокомысліе-то и го- 
родость—тж коп-то ги въепврахж да с«і 
сб.іпжжтъ съ народа-тъ и да прпглѣда-
тъ по отъ близо иіітересн-тѣ му.

На часъ-тъ, кога-то ще приключвам! 
писмо-то си научвамь ея едно нѣщо 
кое-то, като прави по критическо по
ложеніе™ на прѣдставители-тѣ, компро 
митисва ги твьрдѣ много прѣдъ Ц. прави
телство и прѣдъ народа-ъ.

Знаете че тѣ сж дали припоржчи- 
телнп писма на Доротея за да иде въ 
епархіж-.тж си. Гія писма были показани, 
казахж-ми, на В. Порта; казало й ся 
еще много работп коп-то срѣдставите-

11. Физическа Географія пли при
рода и человѣцы (за Океанія, Австралія 
и Африка).

Всичкп-тѣ тѣзи науки въ главно-то 
училище ся предавать обширно, както 
и въ европейски-тѣ заведенія.

На испытанія-та сѣкоіі день и рису т- 
ствуваше много народъ, а отъ тѣзи ко
нто съставляватъ днесь за днесь Габ- 
ровска-та община, сир. отъ чорбаджіи- 
тѣ—вѣроятно отъ много-то имъ грыжи 
за общо-то добро- нѣма ви единъ 11а- 
родъ-тъ остана твьрдѣ благодаренъ, а 
на чорбаджіи-тѣ, като чи съвсѣмт пе- 
харесва да ся просвѣщаватъ наши-тѣ 
юноши...незнаемъ защо? Канихмп нѣ
кой и други отъ образованны-тѣ учи
тели по вънъ да заповѣдіктъ на наше
го испытаніе, но, разумѣваеж, кой е лу
дъ да похарчи 200-300 гроша за ха- 
TiY.pa на Габрово, а ішкъ благодареніе 
на грыжи-тѣ на нашж-тл чорБаджій- 
екк ОБщинк, доходы-тѣ на учплища-та 
ся толкосъ уголѣмявать, що- то незнае
мъ, какъ ще ся исхраиятъ даскалы-тѣ. 
а не да c<y> заплати маерафъ-тъ на тѣ
зи, кои-то пожелаяха да доддтъ на на
ше-то испытаніе. Въ иедѣлкъ на 12-ій 
Іюлія ся раздаваха дарове-тѣ на уче
ницы-тѣ, кои-то ся отличиха. „А учи
тели-тѣ, “ ще си помыслите, „каквы ли 
награды ся получили за таквизи голѣмп 
трудове.“? Да^ наши-тѣ учители, бла
годареніе се на нашж тл чорбаджійска 
община, въ продължепіе на цѣл/Ъ годп- 
Н/Y», а особенно откакъ сл ся събрали 
двама главны учители ся получавали го- 
лѣмы подаръцы, и сега тамамъ во вре
ме на испытанія та имъ ся да ди такъв- 
зи голѣмъ подарокъ, що-то дырнина-та 
на него е, чи главны-тѣ учители си по
дадоха оставкљ-тж. Какъвъ е този по 
дарокъ, кой-то ся подари на главны-тѣ 
учители отъ единъ отъ пьрвы-тѣ членове на 
нашж-тж чорбаджійсімъ общинж, отъ Га- 
бровскій-тъ чорбаджія Цоня Пенчова,— 
то е за голѣмъ срамъ на цѣло Габрово; 
и самъ, ако поискалъ обстоятелства-та- 

„ Катихизисъ (всичкій-тъ),
„ Законъ Божій,
„ Географія и
„ Аридм етика.

Въ недѣльъ на 5-й Болій испытвахж 
сж ученицы-тѣ отъ 2-тъ класъ па гл 
вно-то училище по тѣзи науки.

„ Катихизисъ / ВСпЧКій-тъ
„ Законъ Божій '
„ Священна Исторія,
„ Всеобща Исторія,
„ физическа Географія или 

природа и человѣцы,
„ Ариѳметика и
„ ФранцусскіЙ языкъ.

На 6, 7, 8 и 9-й Болія испытваха сж 
ученицы-тѣ отъ 1-тъ классъ на главно
го училище но дырны-тѣ науки.

1. Священна Исторія, Новый завѣтъ 
(пьрва-та полвина).

2. Богослуженіе на Православнж- 
гж Черковж,

3. Опыта технологія веяекв (до

ще вп го съобщпмъ наедно съсъ рѣчь- 
тж, коя-то ся каза отъ главни-тѣ учи
тели, въ день-тъ на актъ-тъ па 1 абро- 
вско-то училище.—Зло нѣіцо ся ей туй 
чорбаджіп-іѣ, брей! нѣма въ тяхъ пи 
совѣсть, ни'страхъ Божій, пн жалость!« 
Едно тѣ гоньжі’Ъ, едно дыріжтъ, заедно 
жпвѣіжтъ: да ся пьрвы, да іаджтъ, да 
пііжтъ, да спьжгъ, и пари да трупжтъ 
За тѣзи петь ііѣща тѣ сж готовы и ба
щи тѣ си да иродаджтъ !... Що ще ста
не съ наши-тѣ училища, — незнаемъ, нъ 
въ свое време ные не ще ся замаемъ 
да вы извѣстимъ.

Въ заключеніе неправедно бы было, 
ако да не искаженъ наіиж тж благодар
ность ня иснафы-тѣ за тѣхно-то по си
ломъ грыжаніе да ся поддържаватъ у- 
чи.ппца-та,—и ако да умълчпмъ имена 
та на учнлищны-тѣ енитропы, коп-то, 
като отъ иснафы, при всичкп-тѣ ло пдап- 
ии прѣчкы, отъ се сьрдце ся стараяіь 
за напрѣдока на училища та.

чувствптелнж-тж способность).
4. Естественно и Гражданско Пра

вовѣденіе.
5. Всеобща Гражданска Исторія.
6. французскій языкъ.
7. Ариѳметика (всичка та).
8. Алгебра (до уравненія-тв на вто- 

рж степень).
9. Геометрія (свьршепа пьрва-тж 

часть).
10. Физика (свършена за твьрды- 

тѣ тѣла) и

Tie сж: Дим. Цвятковъ) отъ табаш- 
Авраамъ Гачовъ } кіп-тъ исшіфь 

Гинко Стойновъ — отъ чихларскіііі ь 
Ст. Кириловъ—отъ кожухарскія-тъ 
Анд. Іонковъ—отъ сапуиджійскіятъ 
Н. Христовъ—-отъ тпрзійскія-іЪ 
Петко Иваичовъ- отъ гайтапджій- 

ск;я-тъ.

Клисура, 42 Юлія 

Пожрыьованіе-то за общность хва-

лило ся е и хвали ся нѣчто и въ про 
сти-ты, но особено въ просвящены ты 
народы. Прьвы-ты правятъ това осѣща 
ся пли безъ цѣль или изъ проста бла
годарность за ползж-тж си; а другы-ты 
съ цѣль за подражаніе—съ цѣльна конъ- 
то ся основава всичко. Нѣма и не ста
ва юнакъ, ако ся не оглѣда на други — 
Гъй сіулце побожнпкъ, художникъ, до
бродѣтеленъ и up. и пр. Единъ напра
ви едно, другый побудемъ отъ чьстъ, 
имотъ, пли что и дае направи двѣ; Тое, 
мпельті, сжщность-та, о коя-то виси на- 
іірѣдъка па цѣло-то чловѣчество и въ- 
звишеніе-то на народпости-ты. Въ такъ- 
въ случай иемогж премлъчи слѣдуннще-то.

Почти отъ юнашество-то си нашъ 

съотечественик!., съ Име Неделче Пе
тровичъ, миналъ е въ Влашко и провѣ- 
лъ почти до старость живота си въ А- 
лексапдрінъ, като Трьговецъ. Яъ вро- 
ждена-та волнъ къмъ отечество-то си 
види ся че не е пи паймалко пзгасла 
въ съотечественика ни,ако че е ировѣлъ 
цѣлый си животъ въ чужина. Около 
прѣди 20 годшіп попрати пи същый е- 
динъ красенъ Поліелей за въ црьквж-тлі 
както по напрѣдъ и едно Евангеліе. Отъ 
тогива вече ръководенъ по разума си 
попраіца ни па нѣколко пжти отъ пай ху- 
бавы-ты священпческы одѣжды. • Прѣди 
2 год. пакъ яви на общество-то пи, че 
е направилъ зацьрквл-тж ни звоно, кое- 
Іто по нѣкой причини іі ем оглъ да исира- 
ти. Сжще-то звано отъ 140 оки, полу
чихме сѣга съ заплатепъ прѣвозъ, по- 
святепо па прьквж-т.ъ пи Св. Николая. 
Въ такъвъ случай общество-то ни не- 
могіУ. да не подне се пскрешт.-тљ си 
благодарность па Пожрътвователя; и 
азъ побуденъ отъ досѣгышны-ты му 
пож; ртвовапія, коп-то мпелж че изно
сятъ около 250. жел. немогахъ да не 

; издамъ на явность добродѣтель-тж му и 
, да похвала прѣдъ свята заслуга-тж

му на сыромашне-то пи общество.
Срѣщо Петроводень, и ако че иема- 

ме еще камбанарігж, съ кое-то наро
чно стана повече трогателно, не па- 
дѣйно сж разлѣгна клоиотарекый гласъ 
по кінсурскы-ти околности: на кои-ю 
плаішиы-ты и долове ты сж отзиваха 
съ пеобпченъ гласъ за жителство то. 
Малко и голѣмо припкаше къмъ храма, 
съ особнж чюствитслпость; а изъ очы 
на нѣкой старцы и бабы, непримѣтно сж 
показваха по нѣколко по ядри сль- 
зны канкы. Сутрепь-та пакъ ся еврыии 
служба-та спроводепа съ пріятный за 
христіанство-то гласъ отъ два свяще- 
ника за здравіе -то и долгодѣнствіе-то 
па виновника; при кои-то ся изрѣче и 
слово съ іемж: къкъ трѣбва споредъ 
вънкапшы-ты си измѣнѣиенія, да слѣ- 
дваме и съ вътрѣшны - ты (съ изображе
ніе-то) при коп-то ся придружи и Па- 
Інагырика на Г. Неде.ічя.

Оть 19-ый тѣкуЩаго ся започватъ 
годишны~ты испитанія въ училище-то ни, 
кои-то щжтъ (необично за пасъ) да тра- 
жтъ три недѣли. Слушаме, че при това 
испытаніе щжтъ ся пытать ученицы отъ 
4 .рядовны класове, отсвѣнъ за нрипа- 
даьъіцы-ты науки въ ежщы ты класове 
и отъ турекый, грьцкый, французекыи, 
нѣмекый и латинский язьщи. И азъ самъ 
като пишіж, удивлявамъ ся, къкъ ся мо
гли ученицы-ти да научатъ да четжіъ



п да пишгжтъ само, отъ толкова чюзди 
языцп за еднж годинж, нежели отъ нѣ

кой по Оленд. Метода да изучитъ и по 
40-50 уроци. Что-то видіж и чюіж при 
това испитаніе, обѣщавамъ ся да явіж 
за истиность-тж подробно. Дано, желаіж 
отъ все срьдце, да ся отговорятъ до-

и накадѣ ти е дош. 
шъ чи вашъ-тъ е 
окржжіе? вашъ-тъ

іло на умъ да мысил- 
! Сопотъ Ловченско 

Сопотъ го не ѣде 
бѣдно селце Сопо-

сіопохвалніягъ примеръ 
Берона, и тѣхнытѣ имена

фенеръ ами наше
тъ, кое-то лѣжи надъ Ловичъ кжмъ Пла- 
дня 6* часа, нему оть фенерецъ-тъ Лов.

за
то

вѣчно въсиомененіе па 

появленіе.

на Г на II. 
щс останатъ 
Сливнянско-

Общество Сливнянско.

ги отбьгваме, какъ да ги мѣримь и 
лѣкари да призоваваме.

Глав. XV. За сипанііпж-тж и вачіь 
нж-гж и какъ се познава добра-та оц 
лъжливж-тж.

Гла/г XVI. За прнмрѣлы-тѣ, удаВя.

брѣ ученици-ти;
хне покривало то

та съ това да си ма

1 отъ умове-ты на вси-

чкы-ти почти общински члѣпове, кои-то

ся, тъ надзѣ тъкъ 5-6 души, нампратъ 
още въ срѣдный вѣкъ. Истина че 1, а 

не 5-6 души, кажи по нѣкоги повечэ 
по тѣжко е дася двпгне отъ помеж ду ни вко 
репенія фанатизмъ, особено като ни брь- 
ка иного и сиромашія-та. Нъ както п да 
е до гдѣ имаме казаны-ты 5-6 души,

Иларіона нѣма никоги здравито дасп 
види! споредъ тыя владишкп пзѣдниче- 
ства е пристигнало Селото помощь да 
проси отъ Г. Д-ра Беронъ.

Г. урѣднпче, като расправихь за Со-

поть
и за 
тага 
валъ

кой е неще да о злѣ?да кажіж пѣщоі

Пріѣхми отъ Болградъ едно писмо за 
онраверганіе-то на казани~іѣ за іоя 
градъ въ бр. 7 на Българска~т^ Пче

ла'. Нъ това писмо намѣсто да опрове
ргава онова кое то ся е тамо казало

фенерецатъ ни, какъ вьрши рабо- 
сп. Той съсъ време е пздѣиству- 
нѣколко ферманя за черковп. на

улавя < 
оногова 
показва

Като

ся да укорява личность-тж на 
I кой-то е писалъ и кого-то ся 

да познава.
ся касае тука за личности и

простотѣ селяни прихитря черковп да 
си правятъ, а за училище нето споме-

за лични укори и като нашія-тъ листъ
не може да подеме вьрху си слѣдствіи-

а тьй сыцо и Г- Неделч», па кого-то.пува Коп-то еся.пп, е.ѵ. рѣпит.п. чер- 
учплпще-то нп з» бъдъщіе-то еи ,.од-|«- "апРавіІТЪ "')еДа“П ,Ц_вР’

та коп-то може напрѣменпо да произ-
лѣзжтъ отъ тая распра, споредъ зако-

креплѣніе , полага голѣмж надѣждж. ми-

слж че не що СІ1 посрами и Клисура

прѣдъ Блъгарщипж тж.
Колко-то за владицы грьцкы калуге-

ре, граждански лопове, 
едпогласіе всп казваме.* 
но въ околносгь-тж ни

съ постоянно

Не щемъ гы!
ся появяватъ

вънкашни разбойницы, па и пообирватъ:

та сме това всѣкогп водъ страхъ.
Завчера ся удариха два пжтнпка турци 

троица хайдути въ растояніе 2'3 чя-съ
съ отъ село-то ни. II отъ двѣ-тѣ стра-

скіятъ ферманъ, както сж веке спого- 
діжть; 10. лиры ли, 15. лп, кои-то фер
мани сж давіжтъ безплатно отъ Цар. 

Правителство; послѣ като сж свьрши 
черковата нека да я освяти, и за освя
щеніе 30. лирычки; послѣ казва чи и 
Попъ трѣбува за Черковата, хайде и 
отъ Попъ 10. лиры за опопованѳ выръ 
вакарскпъ че одари 50, лиры, амп ако 
бѣше сж туриль училища да нрави, то- 
гизи какво щеше да^земе ?

Тѣ сж дълги н шероки работитѣ, но

ни-тѣ на печата-тъ тука, ніЙ не може
мъ даобнародвами това писмо отъ Ьол- 

градъ, догдѣ-то и двама-та противници 
не ни дозволтжтћ да явимъ имена

та имъ.

(УБАВЛЕНІЕ

ны не падналъ ни единъ, но съ какъвъ 
способъ, незнаемъ, пжтницы ты донесо

ха за свидѣтелство единъ хайдушкій но-
жь безъ ножницж, за кого-то казваше

че взѣлъ отъ си;яха му, като ся прп-

само ще кажемъ на 
десять. Владишкп 
ли иѣмате, ушыли 
свѣсъ нѣмате? не 
бырате, или пжкъ

Ловчанете една като 
вревьрзанпицы! очи 
иѣмате и ли умъ и 

чуйте ли,или иераз- 
невидите дѣиствіята

ближилъ при него да го.обѣре, кой го бѣ и і 
подраскялъ отъ разбойническы-ти ноктіе ’ 
па шія-тж. Чюдна работа, двоица гражда
ни съ еднж гарабинж и едно чпвте, да 
успѣіжтъ да взѣматъ ножя отъ трима 
въуружени разбойници. По мнѣніе-то на 

забитнна ни, който отпдѣ юя часъ съ 
заптіета па мѣсто-то, види ся, че раз
бойницы-ты сж обѣдвалп, че намѣрили 
въ обеленпыя ормапъ кости отъ мѣсо и 
остатки отъ хлѣбъ, па може че сж нѣ

что и пили, та за това не сж могли да 
направятъ зло-то. Както и да е ножя 
е при насъ, а чловѣціі-ты е страхъ* да 
иджтъ до по дадѣчни-ти си ливаде за 

сѣно-то.

на Грьц Патрикь- хана за насъ Бъл* 
какви кроѣжи кроятъ да ны завладѣіжіъ? 
фенеръ ако пѣмаше голѣма полза отъ на-

съ

нны-тѣ, замръзнжлы-тѣ, . отровепььц 
несвѣстны-тѣ, побѣснлеы-тѣ, и какъ j,( 
имъ помагаме*

Глав. XVII. За тѣжки-тѣ жены, 
лехусы-тѣ и каквж діетж трѣба да държащ

Глав. XVIII. Какъ трѣба да J 

гледать дѣца-та подирь ражденіе-то ц. 
мъ и какъ да се отхрапвать.

Глав. XIX. Какъ да се вардять 
би-тѣ здрави, чисти и бѣли и ко.ікоі 
спомага па здравіе-то:

Глав. XX. Какъ, може человѣкъ > 
бжде дълголѣтапъ и въ Стакрть-ътж здр. 
въ и веселъ,

Отъ съдьржаніе-то познава се кол 
е полезна и нужна тъзи книга за всі 
кій младъ, баща и маикж, кои-то мікн 

1 пжти отъ незнаяніе повреждать здравій-
іо си, изгубватъ чада^та си и сами бе-

КРАТКО ЗДРАВОСЛОВІЕ.
Това е име-то на кнпгж-тж, конъ-то 

имамъ готовж за печатаніе и коя-то съ- 
дьржава уроцы за здравіе-то раздѣле
ны на двадесеть главы съ вопроси 
както слѣдва-

Въведеніе: Колко е здравіе-то дра
гоцѣнно нѣщо и отъ каквы причины се 
разболяваме.

Глава 1. За хранж-тж и то за хлѣбъ-

зъ време скасяватъ животъ-тъ си. Зі 
то надѣваме се чи въ кратко врѣмѳщ 
събпремь потрѣбни- тѣ спомоществова
тели за даможпмь скоро да дадемькпі- 
гж тж да се печати и въ два три мі- 
сеци всѣкй отъ тѣхъ да нъ ома выіз,- 
щж-тж си и пай повече като е евтивз. 
единъ и половина цванцпкъ, отъ кон
то половина та цванцпкъ ще се зеіі 
напредъ за улесненіе на нечатаніе-п 
А спомоществователи-тѣ съ /предіши 
тж заедно ще се испроваждатъ въ Туг
ча до мене сжщаго.

Ако спомоіцбствователи-тѣ отъ С>

іцешелн да потроши мыло за драго са-
мо даны неиспуіца? амп вый з^що сте 
сж докопали у фенер, змія, коя-то е 
отровна звѣрь за насъ ? не е ли вы 
ерамъ като сж сами себе си продавате?

тъ, зелія-та, овощія-та, яйца-та, млѣ
ко-то, мѣсо-то, рыбы тѣ, кафе-то, кога 
и кои отъ тѣхъ и за кои тѣлосложенія

венскж-тж ни Грамматикж пытать с; 
кога тя ще се напечати? ній бьрзж

по свѣтъ-тъ никой чулѣкъ или пародъ

сж полезни, какъ трѣба да 
и да ги ядемь.

Глав'. II За Питіета-та 
дж-тж, вино-то, пивж-тж,

песьмь внждаль шітерезитѣ си дане 
пази и почита, по слава Богу Ловчене- 

видѣхъ. нѣмаме умъ нето спорѣдъ единъ 

Налагалъ.

Ливичъ., 2d Юлія.

Въ брой 8-ый па Бъл. Пчелж проче- 
тохъ единъ членъ написанъ отъ Одесса 
вьрху онжсъ прозба коя-то обнародва
хте въ брой 1 отъ Сопотъ,* Ловчанско 
окржжіе, съ коіж-то прозбж моляхж Г. 

Д-ра. Біроиа за 1000 гр. помощь да 
подари на Селското имъ училище.

Г. Одесски съжалителъ на Отечество
то си, о злѣ измаменъ I Гой мысли чи е 
онзи Сопотъ, кой-то е близо до Карловъ 1/2 

часъ. Вашъ-тъ Сопотъ Г-не не е въ бедно 
състояніе, амп е нашъ-тъ, (село Сойо
тъ) а не Градецъ Сопотъ. Чисто на туй 
ся казва: Балканъ ара сж варъ. Лов
чанско окржжіе незнаймь ли де пада, 
на Юрдана Неновъ си училъ пакъ не- 
знаиіпъ чи помежду нма Планина. За
помнилъ ли си отъ Дѣдж си и Баба си,

Сливенъ 15 Юлія 1864.

Господине Редакторе на Българска* 
та Пчелаі

Нашита училищна Библіетска ся у-
достой да ся обогати съ едно 
ніе което мислимъ ще докара 
похвала не само па нашіятъ 
бългжрскій но и на всичкіятъ

ги готвимь

и то за во- 
ракіъж-тж.

кога сж полезни, а кога вредителни.
Глав. III. За Тютюнъ - тъ и емфіе- 

то и кога сж добри за упбтрѣбленіе.
Глав. IV. За облекло-то, какво трѣ

ба да е и колко поврѣжда-тъ тѣсни- 
тѣ дрехы.

Глав. V. За обиталище то и то за 
кжщя-та и стап-тѣ какъ сж полезни, а 
какъ вредителни.

да имъ извѣстимъ, чи единъ любородь 
цъ ни се овѣщава да іж напечати5 
свое иждивеніе, като му предадемь с- 
мо събраны-тѣ спомоществователи к 
нѣколко стотыны.

Нека не мысли на конецъ нѣкой і 
кратко-то ни това здравословіе ще бі 
де съкращеніе отъ печатапж-тж оти 
не Игіономігж въ 18*6! Не, това Зд» 
пословіе ще съдьрж.ава много по люб? 
пытни и нуждни срѣдства за опазват 
то па пай драгоцѣнно-то нѣщо- f 
здравіе-то.

да казватъ чи вашъ-тъ е Сопоть Лов-

съчине-
честъ и
пародъ

Славян-

Глав, 
и то за 
тѣ какъ

Глав.

VI. За чистинж-тж и бапи-т* 
морски-тѣ, рѣчнитѣ, и тонлы- 
сж полезни.
VII. За работеніе-то и лѣни-

ЗдРАВСТВУЙТЕ.

Ту.іш 6 Августа, 1894.
Вашъ Деврожелыпом

€. И До&роплодньиі

скій миръ. Авторо па това съчиненіе 
Г-нъ II Беронъ, конго помежду всички 
наши образованны българе е извѣстенъ 
съ свойіѣ високи и обширны познанія 
по вснчкптѣ отраси на наукитѣ благо
волилъ чрезъ нашіятъ съотечественпикъ 
Г-на Доктора Селемпнскы, да иепрати

воетъ-тж и то колко пьрво-то 
зно за здравіе-то.

Глав. F//J. За хоро-то и 
то и колко поврѣждать, като 
мѣркж.

Глав. IX. За топлинж-тж и

е поле -

тичаніе- 
сж безъ

студе-
шшж-тж и какво трѣба да прави, 
е уморенъ нѣкой.

като

ченско окржжіе? Като си трьгналъ за 
Одеса презъ Планината не си ли мина- 
лъ да ртидишъ за Ловичь ? или отъ де

въ даръ на народното 
едно тѣло отъ свойтѣ 
язикъ съчиненія, които
шестъ чясти.

Сливнянската община,

наше училище 
на французски 

състоятъ отъ

Г-нъ Редакто-
ре като благоговей предъ любородны- 
тѣ чувства на Г-на 11. Верона, моли 
вы да му изражите чрезъ вашіятъ по
чтенъ листъ нейната чистосърдечна 
презнателносіъ. Дано и други наши 
съотечественпици послѣдовжтъ по до-

Глав. X. За време-то 
бро за здравіе-то и какъ 
варди зымѣ человѣкъ.

Глав. XI За сънь-тъ, 
ръ, колко часа трѣба да

кое е пай до- 
трѣба да се

кога е добъ- 
сни человѣкъ

ТЬРГОВСКИ БУЛЕТИНЪ.
Віраила. 10 Августа.

Въ теченіе-то на послѣднята Седя- 
ца стапахж нѣколко продажби на ни 
жита конто пристигнахж тжй отъ (Ьч 
ница, Гіургевъи други скели, како1 
отъ но сухо, ито на цѣны отъ гроП 
ве 135. килото до гр. 180 пай доЦ 
тѣ качества и по гр. 195 и 204. f 
та Гирка изрядно качество, но отъ 
дны на самъ не ся станали поотн 
п родажбы защото и ся пообра г о 
та стока. Новитѣ ячмнцы, колко го и 
тъ на овора, продавятъ ся отъ 71

споредъ възрасть-тж си и ироч
Глав. XII. За кръвь-тж и дали е 

добро да си зема человѣкъ кръвь безъ 
нужда и какъ става кръвь-тж.

Глав, ХШ. За очистителни-тѣ (ше- 
ребети-тѣ), кога само трѣба да се зе-

73. КИЛОТО, ТЖЙ СЖЩО И рЖШЪ НОВ'1 
малкы количества що иди плаща ся 
гр. 90. килото*

Отъ Европа никаквоіоще насьрдч?1 
за житата. По добрытѣ же пзглѣди 
мисиря въ Англія поззолихж тіян ДЫ 
куповачите да прибавятъ нѣщо па 
тѣ и дііесъ добритѣ качества ся план 
тъотъ 118 до 125. килото.

Нивловете за Европа все тжй за;мать и кои сж добри-тѣ.
Глав, XIV. За болести тѣ, какъ да жени както преди 10/12. дны.


